
Αθήνα, 17 Νοεμβρίου 2020

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα:  «Καθυστερήσεις  στην  υλοποίηση  του  έργου  της  υπογειοποίησης  του

αρδευτικού δικτύου του ΤΟΕΒ Γαστούνης» 

Ο εκσυγχρονισμός του αρδευτικού δικτύου της Ηλείας είναι ένα βασικό έργο υποδομής για

τον αγροτικό κόσμο του νομού, το οποίο θα προάγει τη βελτιστοποίηση των παραγόμενων

προϊόντων, με την ταυτόχρονη μείωση του κόστους παραγωγής. Επιπλέον, θα διασφαλίσει

την εξοικονόμηση πολύτιμων υδάτινων πόρων, που αυτή τη στιγμή σπαταλούνται λόγω

της  παλαιότητας  και  ακαταλληλότητας  του  υφιστάμενου  αρδευτικού  δικτύου.  Γίνεται,

λοιπόν, αντιληπτό ότι, πρόκειται για ένα έργο που, εκτός των άλλων, διακρίνεται και για την

ιδιαίτερη περιβαλλοντική σημασία του.

Η  κυβέρνηση  ΣΥΡΙΖΑ,  μετά  από  σοβαρή  προετοιμασία,  ενέταξε  στη  Δράση  4.3.1

«Υποδομές  εγγείων  βελτιώσεων»,  του  Υπομέτρου  4.3  «Στήριξη  για  επενδύσεις  σε

υποδομές που συνδέονται με την ανάπτυξη, τον εκσυγχρονισμό ή την προσαρμογή της

γεωργίας  και  της  δασοκομίας»,  του  Μέτρου  4  «Επενδύσεις  σε  υλικά  στοιχεία  του

ενεργητικού» του  ΠΑΑ 2014-2020,  την  πράξη «ΥΠΟΓΕΙΟΠΟΙΗΣΗ ΔΙΚΤΥΩΝ ΦΥΣΙΚΗΣ

ΡΟΗΣ (ΚΑΝΑΛΕΤΩΝ) ΤΟΕΒ ΓΑΣΤΟΥΝΗΣ» (δημοσίευση πράξης στις 2-7-2019).

Η πράξη συγχρηματοδοτείται  από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης

(ΕΓΤΑΑ).  Η  συνολική  δημόσια  δαπάνη  της  πράξης  που  προτείνεται  για  εγγραφή  στο

Πρόγραμμα  Δημοσίων  Επενδύσεων  (Σ.Α.Ε.082/1)  ανέρχεται  σε  17.420.000,00€  και

πίστωση έτους 1.000,00 €.
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Ως  ημερομηνία  λήξης  της  προθεσμίας  επιλεξιμότητας  των  δαπανών,  δηλαδή  της

ολοκλήρωσης  του  φυσικού  και  οικονομικού  αντικειμένου  της  πράξης  ορίζεται  η  31

Δεκεμβρίου 2023.  Θα πρέπει,  όμως,  το  φυσικό  αντικείμενο να  έχει  ολοκληρωθεί  και  η

τελική  αίτηση  πληρωμής  να  έχει  υποβληθεί  από  το  δικαιούχο,  στην  Ειδική  Υπηρεσία

Εφαρμογής  ΠΑΑ  2014-2020,  Μονάδα  Δημοσίων  Υποδομών  και  Παρεμβάσεων,  το

αργότερο μέχρι 31 Οκτωβρίου 2023.

Πρόκειται για ένα πολύ σημαντικό αρδευτικό έργο, ιδιαίτερα για τον Ηλειακό κάμπο, ένα

έργο πνοής για τους αγρότες που στόχο έχει να αναβαθμίσει το απαρχαιωμένο δίκτυο 40

και  πλέον  χρόνων,  καθώς  τα  υπάρχοντα  καναλέτα  βρίσκονται  σε  εξαιρετικά  κακή

κατάσταση, με σημαντικές φθορές και τεράστιες διαρροές ποσοτήτων νερού.

Επειδή,   ο  αγροτικός  τομέας  πρέπει  να  θωρακιστεί  απέναντι  στις  επιπτώσεις  της

κλιματικής αλλαγής.

Επειδή, η υπογειοποίηση του δικτύου και η ορθολογική χρήση των υδάτων θα συμβάλλει

στην μείωση του κόστους παραγωγής λόγω της λιγότερης χρήσης των αντλιοστασίων από

τον περιορισμό των απωλειών νερού.

Επειδή, η άρδευση είναι η σημαντικότερη παράμετρος ανάπτυξης μιας καλλιέργειας. 

Επειδή, η ορθολογική διαχείριση των υδάτινων πόρων και η εξοικονόμηση του νερού είναι

υψίστης σημασίας.

Επειδή, αυτή τη στιγμή παρατηρείται στασιμότητα στην πορεία του έργου.

Επειδή, το  αργότερο μέχρι  31  Οκτωβρίου 2023 πρέπει  το  φυσικό  αντικείμενο να  έχει

ολοκληρωθεί  και  η τελική αίτηση πληρωμής να έχει  υποβληθεί  από το δικαιούχο, στην

Ειδική  Υπηρεσία  Εφαρμογής  ΠΑΑ  2014-2020,  Μονάδα  Δημοσίων  Υποδομών  και

Παρεμβάσεων.

Επειδή, το αρδευτικό δίκτυο του ΤΟΕΒ Γαστούνης, όπως και συνολικά του νομού, χρήζει

άμεσου εκσυγχρονισμού. 

Επειδή  είναι  άμεση  η  ανάγκη να  ενταχθεί  σε  πρόγραμμα  χρηματοδότησης  και  η

υπογειοποίηση  των  αρδευτικών  δικτύων  των  ΤΟΕΒ  Αμαλιάδας,  Α΄Πύργου,  Πελοπίου,

Επιταλίου, καθώς είναι πεπαλαιωμένα και προβληματικά. 

Ερωτάται ο κος. Υπουργός  

1) Σε  ποιο  στάδιο  βρίσκεται  αυτή  τη  στιγμή  το  έργο;  Πότε  θα  ξεκινήσει  η

υλοποίησή του με δεδομένο ότι η χρηματοδότησή του είναι εξασφαλισμένη;



2) Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεται να προβεί, λαμβάνοντας υπόψη ότι η

καταληκτική  ημερομηνία  ολοκλήρωσης  του  φυσικού  αντικειμένου  και

υποβολής  της  τελικής  αίτησης  πληρωμής  από  το  δικαιούχο  είναι  η  31η

Οκτωβρίου 2023;

3) Υπάρχει  η  πρόθεση  να  εντάξει  σε  πρόγραμμα  χρηματοδότησης  και  την

υπογειοποίηση των αρδευτικών δικτύων των ΤΟΕΒ Αμαλιάδας, Α΄  Πύργου,

Πελοπίου και Επιταλίου;

Οι ερωτώντες βουλευτές

Καλαματιανός Διονύσιος-Χαράλαμπος

Αλεξιάδης Τρύφων

Βαρδάκης Σωκράτης

Μάλαμα Κυριακή

Μάρκου Κωνσταντίνος

Μωραΐτης Θάνος

Παππάς Νικόλαος

Πούλου Γιώτα

Σπίρτζης Χρήστος




